

# 郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来

中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3  
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第15846号

今天白天到夜里 阵雨转多云 东北风4级 温度 最高11℃ 最低6℃ 降水概率50% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655551

2022年11月

22日

星期二

壬寅年十月廿九

今日4版



郑州日报客户端



正观新闻

## 习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信

### 中国愿同各国一道共同探索宇宙奥秘 推动航天技术更好造福世界各国人民

新华社北京11月21日电 11月21日,国家主席习近平向联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会致贺信。

习近平指出,近年来,中国积极开展空间探索活动,“嫦娥”揽月、“天问”

探火、“羲和”逐日、空间站巡天,不断深化人类对宇宙的认知,致力增进人类共同福祉。太空探索永无止境。中国愿同各国一道,加强交流合作,共同探索宇宙奥秘,和平利用外空,推动航天技术更好造福世界各国人民。

联合国/中国空间探索与创新全球伙伴关系研讨会当日在海南省海口市开幕,主题为“构建新型空间探索伙伴关系”,由国家航天局、海南省人民政府与联合国外层空间事务办公室共同主办。

安伟督导群众生活保障工作并看望防控一线值守人员

# 坚持就是胜利 坚持定能胜利 以过硬作风坚决打赢疫情防控攻坚战

本报讯(记者 陈锋 张昕)11月21日23时许,省委常委、市委书记安伟深入主城区部分疫情高风险区域,调研督导群众生活保障服务情况并看望慰问疫情防控一线值守人员,向大家的辛苦付出表示感谢,勉励大家坚持就是胜利,要坚定信心、保持斗志,一鼓作气、一战到底,坚决打赢打好疫情防控攻坚战,向党和人民交上防疫的合格答卷。

21日我市普降春雨,气温下降明显。“小区的供暖怎么样?群众生活保障有什么困难和问题?”“帐篷漏不漏雨?市、区下沉干部与

小区党组织融合的怎么样?”在中原区前进路80号、81号院和二七区京广北路95号院,安伟与下沉党员干部、街道社区工作人员、志愿者深入交流,详细询问居民小区、楼栋党组织建立、统筹各方面力量资源服务保障群众相关工作,尤其是困难群众、老人孕妇等特殊群体的保暖、保供和就医情况,认真了解大家工作中的困难和问题。他指出,经过全市上下共同努力,特别是各级党员干部冲锋在前、积极投身防疫一线参与防控并服务群众,我市疫情规模得到了有效控制,为尽快实现社会面清零目标奠定了

基础,为保障人民生命健康和正常生活做出了积极贡献。

安伟强调,“行百里者半九十”,我市疫情防控工作正处于攻坚冲刺的关键时期,希望参与防控的全体人员进一步把思想统一到“三个坚定不移”要求上来,统一到党中央、国务院和省委、市委决策部署上来,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,振奋精神、咬紧牙关、全力以赴,坚持到底、赢得胜利。要进一步强化党建引领,在推动小区、楼栋基层党组织有形覆盖基础上进一步强化有效覆盖,大力统筹物业、保安、志愿者、群众自治组织等各方资源和力量,有力有效落实落细各项防控措施,切实发挥战斗堡垒和主心骨作用,不断向下扎根、向上生长,夯实党的执政根基。要强化保供保医工作,用心用情做好群众服务保障,特别是要做好独居老人、精神障碍者、基础病患者、孕产妇、婴幼儿等特殊人群的服务保障工作,为群众守好健康门,当群众的贴心人,让老百姓体会到党始终在人民群众身边。各级各单位要关心关爱下沉人员和其他防疫人员,为他们开展工作提供支持、创造条件。

市领导路云参加慰问。



## 护航万邦市场,他们风雨无阻

本报记者 卢文军 文/图



鲜灵灵的蔬菜运送到各大商超、社区

11月21日凌晨,浓雾锁城,细雨蒙蒙。一辆辆满载着萝卜、白菜、大葱等新鲜蔬菜的货车陆续抵达万邦批发市场,经过扫码、查验、称重等系列环节后,缓缓驶入交易区,三轮车灵活穿梭在货车之间,将购买的蔬菜搬运至采购车上,输送到各大商超、社区。

作为商务部保供重点农产品批发市场,万邦集团保障郑州市80%、河南省60%以上的农产品供应。郑州市的“菜篮子”“米袋子”,名副其实。

“疫情三年,我们的保供几乎未受什么影响,这背后凝聚着中牟县、郑东新区、广惠街街道160名常驻疫情防控同志的心血和汗水。”河南万邦国际农产品物流股份有限公司副总经理李玉磊心怀感激,“前不久,出现突发情况,县里在我们这里成立应急处联合指挥部,党政一把手亲自坐镇指挥疫情防控。”

万邦批发市场,是中牟县疫情防控重中之重。放眼全县,“红色引擎”汇聚磅礴战“疫”力量,疫情防控各项工作同步加速推进。

连日来,中牟县1652个基层党组织、1.2万名党员干部日夜奋战在防疫一线,一刻不停歇、一丝不松懈、一直冲在前,构筑起疫情防控的铜墙铁壁。

面对本轮严峻复杂的疫情防控形势,中牟县始终坚持党建引领,深入开展“党旗飘起来、党徽亮起来、党员动起来”活动,基层党组织和广大党员干部在抗疫一线践初心、担使命,用实际行动传递战“疫”的信心和力量,做到疫情防控在哪

里,党支部就建到哪里,党员的先锋模范作用就发挥到哪里,将党组织优势转化为防控疫情的强大战斗力,坚决打赢打好此轮疫情防控阻击战、攻坚战、歼灭战。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。

中牟县委组织部发出号召,把党旗插在战“疫”前沿,在防疫一线成立临时党组织,构筑起“召之即来、来之能战、战之能胜”的“红色堡垒”,在最短时间内凝聚起抗击疫情的强大合力。

10月14日晚,中牟县人社局一群年轻党员驻守占杨新村刚奋战完7个昼夜,原班人马在组织安排下,马不停蹄、不解甲转战交通卡口——万三路交通卡口。这个路口是往返中牟城区的交通大

动脉,不仅车流量大,而且人员复杂,再加之防疫政策的动态调整,他们接受了风险更大、任务更重、标准更严的防疫任务。

鉴于此,中牟县人社局党组又抽调8名党员干部补充交通卡点防控力量。16名党员立即从“社区战士”接力变身成为“卡点战士”,用行动诠释着“疫情不退、我们不退”的责任和担当。

中牟县疫情防控,力度彰显,温度常在。

“这一万多斤蔬菜,全部赠送给京广路街道办事处抗疫一线工作人员,他们没有搬走,仍住在老年安置区,疫情期间,他们的子女来回奔波存在一定风险,所以村两委成立这个关爱小分队,照顾老人的担子扛了下来。”王彦平告诉记者。

## 逆势增长的背后

本报记者 武建玲 通讯员 赵东东

11月20日,郑州华祥耐材有限公司生产车间内机器正紧张运转,成品库的产品即将装车发货。

“现在公司每天的出货量大约300吨,10月份的产值比去年同期增长了14%。”公司负责人告诉记者。

喜人的业绩背后,有着怎样的“秘籍”?

10月中旬,新一轮疫情突然暴发,华祥耐材立即进入闭环管理模式。“企业平时只备3天的菜,想出去采购已来不及。一时间,300多个员工的吃饭问题亟待解决。”企业生产部部长王三旺说,企业第一时间联系了所在的上街区工业路街道办。

得知企业的需求后,工业路街道经济办公室工作人员刘鹏立即上报街道主要负责人,并积极联系蔬菜供应商,员工吃饭问题成功解决。

“人”的问题解决了,“物”的问题又摆在面前。

“客户需求量大,企业每天出货两三百吨左右。突然原材料进不来、产品出不去,我们一下犯了愁。”王三旺说,办事处主动联系、多方协调,企业最终拿到了通行证,保证了原材料和货物运输畅通。

没有了后顾之忧,华祥耐材开足马力生产。

“我们计划明年增加几条生产线,扩大规模,机器设备也打算更新一批。”企业负责人还谈到了未来的谋划。(下转二版)

## 各地核酸检测怎么开展? 风险区如何分类管理?

——国务院联防联控机制4个新文件看点聚焦

3版

## 新时代 新征程 新伟业

“李阿姨,红邻超市开门啦!快点,快点买肉去!”听见楼下的电子炮响声,躺在床上生活不能自理的孙老师一边催促着保姆,一边感叹说,“这下心可算是放到肚子里了,咱俩以后再也不用愁吃菜啦!”

党的二十大报告提出:要深入贯彻以人民为中心的发展思想,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,让人民生活全方位改善。

天线连接地线。为更好地回应居民需求,及时解决居民的急难愁盼问题,尤其是进一步关爱辖区老人,花园路街道通信花园社区党委拓展出一条嵌入式社区居家养老新模式,而且以“长藤结瓜”之势,行成了社区助老食堂、便民超市、社区理发店和居民康养中心等全链条式、全过程服务体系。社区党委充分凝聚辖区居民、单位、商户和志愿者力量,又使得这一居家养老新模式更有生命力、持续力和吸引力,真正让社区蝶变为融宜商宜业宜居、娱乐休闲、健身和养老一体的乐园。

嵌入式社区居家养老新模式是这样“一针一线”密植服务网的:首先从居民区购物不便、老人吃饭难等难题开始破题。通过“一征三议两公开”,在居民中广泛征求意见,社区遴选了四家优秀商户与社区志愿服务团队合作,迅速打开多扇服务窗——

位于纬五路13号院的长者同乐食堂就是由志愿服务队联手半亩地餐饮有限公司进社区,每天不仅为社区60岁以上老人提供优惠折扣的优质早餐午餐,还会联合各党支部和楼组的志愿者,为行动不便的老人、残疾人提供义务送餐上门服务。助老餐厅于9月1日试运营,办理为老助餐卡400多张,成了社区老人们津津乐道的喜事、社区居民交口称赞的好事。

随后,党员便民服务队联手河南省俊嘉实业发展有限公司红邻便利店在党员便民服务站开设生活超市,为居民提供优惠折扣的优质瓜果蔬菜、米面粮油的同时,还提供家政、干洗等服务,并继续坚持义务为居民裁缝边、修小家电、水电维修等志愿服务。把超市和家政等服务开到家门口。(下转二版)

## 让老有所依的幸福稳稳降落在家门口

本报记者 党贺喜 通讯员 张美荣

## 郑州地铁5条线路 85座车站正常运营

本报讯(记者 张倩)21日,据郑州地铁发布消息显示,目前,郑州地铁5条线路85座车站正常运营,运营区段服务时间为7时至21时。

运营服务车站具体如下:

1号线19座车站运营:河南工业大学站、郑大科技园站、郑州大学站、梧桐街站、兰寨站、绿城广场站、二七广场站、人民路站、紫荆山站、燕庄站、民航路站、黄河南路站、农业南路站、东风南路站、郑州东站、市体育中心站、龙子湖站、文苑北路站、河南大学新区站;

2号线21座车站运营:贾河站、惠济区政府站、毛庄站、黄河迎宾馆站、金洼站、金达路站、刘庄站、柳林站、沙门站、北三环站、东风路站、关虎屯站、黄河路站、紫荆山站、东大街站、陇海东路站、二里岗站、南五里堡站、南三环站、站马屯站、南四环站;

3号线16座车站运营:省体育中心站、王砦站、兴隆铺站、同乐站、南阳新村站、海滩寺站、大石桥站、二七广场站、东大街站、博览中心站、凤凰台站、东十里铺站、通泰路站、东周站、省骨科医院站、营岗站;

4号线12座车站运营:省体育中心站、丰庆路站、沙门站、龙湖中环路站、农业东路站、中央商务区站、东十里铺站、七里河站、果树所站、金岱站、姚庄站、郎庄站;

5号线17座车站运营:海滩寺站、郑州人民医院站、黄河路站、省人民医院站、众意西路站、中央商务区站、金水东路站、郑州东站、康宁街站、省骨科医院站、经北二路站、福塔东站、中原福塔站、七里河站、航海广场站、城东南路站、南五里堡站。

## 民有所呼 复工复产 急难愁盼 | 记者帮办 | 我有所应

### 您有急难愁盼 为您特事特办

郑州全媒体记者 张新彬 李萌 王思俊 庄严

“这里是管城回族区政务服务中心,请问你有什么问题?”

“你这个问题可以拨打66393663,我们市场监督管理局有值班人员,看看如何办理。”

在管城回族区政务服务中心一楼的总服务台,工作人员频频接起电话,了解市民相关问题,并告知办事窗口的电话。

管城区政务服务中心主任郭凤鸣告诉记者,按照疫情管控要求,目前区政务服务中心暂停开放,对前来咨询和办事的市民群众主要是电话解释或专项对接。郭凤鸣说,虽然区政务服务中心没有开放,但总服务台、车驾管、出入境、医保、社

保、税务、公积金、管城不动产、婚姻登记处、市场监督管理等10个区域的工作人员每天都在进行值守,目前各办事岗位有40多人正常工作,主要处理之前待办事务和解释引导工作。

### 群众“难事”在这里“特办”

市民“急、难、愁、盼”的事可不能耽误。昨天上午,区民政局婚姻登记处值班人员接到辖区群众咨询电话:“宝宝的预产期是11月30日,快要生了,还未领结婚证,宝宝出生后无法办理出生证明,请帮忙想想办法吧。”(下转二版)

### 把“急难愁盼”化解在抗疫一线 把为民服务体现在抗疫一线

郑州全媒体记者 孙新峰 潘燕 杨丽萍 李阳 干凝

“大爷,您的药我给你买过来了!”一大早,身穿红马甲的宋保江拎着大包小包在小雨中敲开了村民范大爷的家门,又开始了她一天走街串巷的走访工作。接过他手里的药后,范大爷连连道谢:“有你们在,真是安心得很!”

宋保江是惠济区新城街道东赵村老年关爱小分队的一员,本轮疫情发生后,东赵村成立了以村党委书记王彦平为队长的“老年关爱小分队”,他们广泛发动辖区村组的干部、网格员和党员志愿者积极参与,专门为村里的老人们解决特殊时期遇到的各种生活难题,如今已有

31名队员参与其中。

“村里的新房分下来后,有些老人还没有搬走,仍住在老年安置区,疫情期间,他们的子女来回奔波存在一定风险,所以村两委成立这个关爱小分队,照顾老人的担子扛了下来。”王彦平告诉记者。

面对复杂的疫情形势,为了让辖区居民减少流动、安心居家,王彦平带领关爱小分队挨家挨户为安置区的老人们送上6000斤面粉、12000斤蔬菜、300箱方便面、300件矿泉水等生活物资,不仅缓解了封控期间老人们的生活难题,也让这些老人的儿女放心下来。(下转二版)